

永辉超市拉萨柳梧万达店完成“胖东来模式”调改开业 为区域性消费中心城市注入新活力

拉萨融媒讯(记者小索朗曲珍)日前,永辉超市拉萨柳梧万达店完成“胖东来模式”全面调改后正式开业。作为永辉在拉萨的第二家品质升级门店,此次调改从商品结构、卖场环境、服务体系到员工福利实现全方位焕新,为高市民带来全新消费体验,也为拉萨区域性消费中心城市注入新活力。

此次调改历时39天,是永辉深化西南地区品质零售的重要举措。此次柳梧万达店以“商品力”为核心进行全面升级:下架近50%原有商品,新增4264支单品,其中胖东来同款商品占比接

近80%,永辉超市自有品牌同步扩容,藏香猪、牦牛肉等本地特色产品悉数入驻。

除了商品迭代,卖场环境也实现质的飞跃。主通道大幅拓宽,货架高度统一降低,购物动线更趋流畅;宠物寄存柜、直饮水、血压测量仪等便民设施全面增设,卫生间贴心配备护手霜、吹风机等用品,让购物过程更具舒适度与人文关怀。同时,门店严格执行食品安全“468原则”,对果切、叶菜等商品实行限时折价或下架制度,筑牢食品安全防线。

“重新引进了很多胖东来的实惠产品,啤酒、果汁、特色卤味都很

齐全,装修风格和产品陈列也特别满意。”市民程先生带着家人前来购物时说:“能买到放心产品,既方便快捷,又能提升生活品质。”

调改后的门店不仅惠及消费者,更带动了本地就业与员工福利提升。员工人数从31人增至115人,平均薪资显著提高,入职满一年可享受10天带薪年假,员工休息室、培训室等配套设施同步完善,通过“工匠计划”助力员工职业成长,以员工满意度提升带动服务品质升级。

“我们拓宽了主通道,增设了宠物寄存柜、饮水机等便民设施,商品板块淘汰近50%旧品,引入胖东来

及永辉超市自有品牌,熟食区新增民族特色产品。”永辉超市西北大区总经理李盛文说:“门店还优化了营业时间,完善员工休息区配置,让员工更好地平衡工作与家庭。”

市商务局市场体系建设科科长李乃轩说:“拉萨正着力推动消费新业态新模式新场景创新,引导传统商超向多元化消费场景转型。永辉超市‘胖东来模式’调改试点,通过优化商品结构、提升服务品质、引入本地特色产品,打造了集购物、体验与社区服务于一体的消费新场景。未来,我们将持续优化营商环境,推动零售业从‘卖商品’向‘卖生活方式’转型,助力拉萨区域性消费中心城市建设。”

自治区市场监督管理局举行大型游乐设施应急救援(摩天轮)示范性演练

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)近日,由自治区市场监督管理局主办,拉萨市人民政府、拉萨市市场监督管理局承办的以“使命先锋2025”为主题的大型游乐设施应急救援(摩天轮)示范性演练在堆龙德庆区象雄美朵景区举行。

演练伊始,现场通过安全事故警示教育片,以真实案例强化全员“防患于未然”的风险意识。随后,现场调度处置组、安全警戒疏散组、医疗救护组、技术专家组、善后处置组等七支队

伍整齐列阵,迅速进入临战状态。

演练模拟11月19日上午11时,4名大学生在景区乘坐摩天轮时,因突发停电导致设备骤停被困高空。景区第一时间启动应急预案,工程维修组尝试启用备用发电机未果,一名学生随后出现身体不适与情绪波动。情况逐级上报后,自治区市场监管局迅速启动三级应急响应,令出即行,消防救援人员迅速架设云梯升空,精准对接轿厢,逐一将被困学生安全转移至地面,由

待命的医疗救护组紧急送医。与此同时,新闻报道组同步召开新闻发布会,第一时间向社会通报处置进展。象雄美朵景区工程设备组组长罗富卫对记者说:“通过此次应急演练,我们的应急处置能力得到充分提升。在接下来的工作中,我们将持续对各类设备开展全流程安全检查,全面排查安全隐患,为游客筑牢安全游玩环境。”

本次实战演练全面检验了应急体系的响应效率与处置能力,强化

了各岗位的协同作战水平,明确了职责分工与协作流程。通过构建“预警——响应——处置——善后”全链条机制,为保障大型游乐设施安全运行积累了宝贵经验,切实筑牢了公众生命财产安全防线。象雄美朵景区负责人王代庚说:“下一步,我们将严格按照要求,完善工作方案,细化工作措施,坚决把应急救援措施落地落实,通过多方联动、多管齐下,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

“新时代·新气象”——雪域情第五届西藏油画展在拉萨开幕



图为现场观众参观展厅。

拉萨融媒记者 满文妍摄

拉萨融媒讯(记者满文妍)近日,由西藏自治区文联主办,西藏油画学会承办,西藏自治区美术家协会、西藏美术馆协办的“新时代·新气象”——雪域情第五届西藏油画展开幕式在西藏美术馆举行。作为深耕十年的文化品牌,本届展览精选区内外100幅西藏题材油画精

品,以四大主题展区全景呈现高原发展变迁,礼赞时代成就。

本届展览历经作品征集、电子稿筛选及原作评审等严格流程,遴选过程特别向中青年艺术家倾斜,专设“新锐奖”,鼓励题材与语言创新,为西藏油画注入新鲜活力。开幕仪式上还为14件收藏作品颁发

证书,展厅内不仅悬挂着油画精品,更设置独立展台陈列雕塑作品,搭配老水泥厂改造而成的工业风场馆,为观众打造沉浸式视觉盛宴。

展览以“时代华章·光辉历程”“山河新颜·发展画卷”“文脉传承·匠心独具”“人民诗篇·幸福生活”为

四大主题,既有雪山圣湖的雄浑壮阔与传统民居的烟火人间,更有“像石榴籽一样紧紧抱在一起”的民族团结图景、各族群众安居乐业的幸福瞬间,以及高原经济高质量发展、国家生态文明高地建设的铿锵足迹,全方位展现西藏在稳定、发展、生态、强边四件大事上的扎实成效。

青年画家郭扎身着传统藏装为观众讲解作品《高原暖阳——那曲》,这幅以家乡那曲为背景的作品,将分散居住的牧区家庭重新组合入画,暖色调中满含对故乡的思念与感恩。“我生活在这些土地,想以家人为主角,展现牧区人民的淳朴、勤劳与勇敢,这是创作的最大初心。”郭扎说,他的另一幅作品《放学啦》已入选第十四届全国美术作品展览并被中国美术馆收藏。

在郭扎作品对面的展区,其导师、西藏大学艺术学院美术系副教授曹梦的四幅画作格外引人注目。今年8月,曹梦赴那曲牧区采风半月,将视角聚焦于家庭室内景象,以明快色调勾勒出幸福牧区生活与新农村建设的鲜活面貌。

参观展览的西藏大学美术专业学生吕偲冉说:“不同画家的多样手法与题材,让我感受到了新西藏的蓬勃气象,他们对生活的感悟和艺术表达,为我的创作提供了很多新思路。”

西藏自治区文联副主席陈杰表示,未来将持续坚守“深入生活、扎根人民”理念,引导艺术家从田间地头、牧区帐篷中汲取灵感,打造更多“沾着泥土香、带着酥油糌粑味”的精品力作,用画笔书写西藏各族人民的奋斗史诗,不断满足全区各族群众日益增长的精神文化需求。

“药王故里·堆龙医疗”首届医疗学术活动举行

拉萨融媒讯(记者丁增美朵)11月22日,由拉萨市人民医院堆龙德庆医院(医联体)主办、堆龙德庆区人民医院承办、拉萨市人民医院协办的“药王故里·堆龙医疗”首届医疗学术活动在堆龙德庆区人民医院举行。

本次活动以“聚焦临床重点病症治疗 深化区域医疗协作交流”为主题,特别邀请拉萨市人民医院的北京援藏专家。专家们围绕房颤、支气管哮喘等病症,以及小儿支

气管肺炎、肝功异常、慢性失眠障碍的中医疗法和输液安全管理等核心内容,进行专题研讨并分享了经验。

活动现场,专家们凭借丰富的临床经验和深厚的专业知识,为参会人员带来了一场精彩的学术盛宴。授课现场气氛热烈,参会的医护人员们积极提问,与专家进行了深入的互动交流。

堆龙德庆区人民医院医务科主任珍吉说:“通过与专家们的交流,不仅为我们解决了临床工作中的疑

惑,还拓宽了视野,对今后的工作有了更清晰的规划。”

拉萨市人民医院堆龙德庆医院(医联体)常务副院长普布次仁表示:“堆龙德庆区人民医院首次举办‘药王故里·堆龙医疗’首届医疗学术活动,标志着区域医学交流合作迈出了坚实的一步。我们以学术为契机,播下了深耕医学、共谋发展的希望种子,共同探讨学科发展趋势,为提升区域医疗服务水平注入新的动力。”

未来,拉萨市人民医院堆龙德庆医院(医联体)将继续搭建优质学术交流平台,吸引更多县(区)人民医院业务骨干、学科带头人及相关医疗管理人员等众多医疗从业者,共同探索紧密型城市医联体建设的创新模式,致力于打破机构壁垒,构建“利益、责任、发展、服务”共同体,从而系统性地提升区域医疗服务水平,为保障人民群众的健康作出更大的贡献。

聚焦县区环境整治 共绘宜居拉萨新篇 《问政拉萨》第49期开播

拉萨融媒讯(记者次珍)11月24日,第49期《问政拉萨》开播,节目聚焦林周县、尼木县群众在“12345”政务热线和各类平台反映较多的问题开展问政。两县及市农业农村局、市水利局相关负责同志现场接受媒体监督。

市委常委、宣传部部长王慧,市人大常委会副主任彭飞跃,市政协副主席韩云拴以及市委作风办各成员负责同志参加。

近年来,拉萨市深入实施城乡环境综合大整治战略,城乡面貌焕

然一新,但对照建设“本地人自豪、外地人羡慕的高原明珠城市”的目标,还存在提升空间。本期节目中,调查记者实地走访并曝光了部分自然村道路未硬化、环境脏乱、河道有垃圾淤积、公园照明设施损坏等问题。被问政单位直面问题、诚恳回应,表示将以高度负责的态度,采取切实举措,推动涉群众最直接最关心的民生大事情常态长效、走深走实。

直播时线上总观看人数5.8万人次、总点赞量3.8万人次。

市中级人民法院赴墨竹工卡县扎西岗乡宣讲党的二十届四中全会精神

学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)近日,拉萨市中级人民法院党组书记、院长李世蓉带队赴墨竹工卡县扎西岗乡,以“面对面宣讲+心贴心交流”的方式开展专题宣讲,将党的二十届四中全会精神精准传递到基层一线。

宣讲现场,李世蓉聚焦全会重大意义、核心要义和实践要求,结合法院工作实际,以通俗语言、鲜活案

例,紧扣群众关切的法治保障、乡村振兴等问题系统解读全会精神。

宣讲结束后,李世蓉一行随即赴西藏华泰龙矿业开发有限公司尤隆布尾矿库,详细了解涉企司法服务需求,现场听取工作汇报。李世蓉强调,企业要深学笃行全会精神,严守安全生产底线、扛牢生态环保主体责任,在发展中实现经济效益与生态效益“双赢”。

城关区海城小学第二届学生个人才艺大比拼决赛举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,城关区海城小学第二届“唱起来、跳起来、乐起来”学生个人才艺大比拼决赛举行。活动旨在丰富校园文化生活,充分展示当代少年儿童朝气蓬勃、多才多艺的精神风貌。

本届比赛自启动以来,得到了全校师生的热烈响应和踊跃参与。经过严格的班级选拔和校级初赛,数十名才华横溢的小选手脱颖而出,成功晋级决赛。决赛现场气氛热烈,高潮迭起。小选手们自信满满,在舞台上各展所长:歌声婉转动听,舞姿轻盈灵动,民族传统舞韵味十足,乐器演奏行云流水,诗歌朗诵情感真挚。丰富多彩的节目,不仅

赢得了台下师生们的阵阵掌声与欢呼,更全面展现了海城学子良好的艺术素养和综合素质。

为确保比赛专业公正,学校由专业教师和学校领导代表组成的评委团进行综合评审。最终,比赛评选出多个类别、不同等级的奖项及优秀奖,学校为获奖选手颁发了荣誉证书和奖品。

此次活动成功为学生们搭建了一个展示自我、锻炼胆量的平台,有效提升了他们的自信心与艺术审美能力,进一步营造了积极向上、格调高雅的校园文化氛围。下一步,该校将继续开展形式多样的文体活动,助力学生全面发展、快乐成长。



图为在决赛现场,学生们进行才艺比拼。

拉萨融媒记者 齐永昌摄

本周以晴好天气为主

周后期阵风风力较大 需加强防风防火

拉萨融媒讯(记者吴敏)记者从市气象部门获悉,11月24日至30日,我市无明显降水,以晴好天气为主。其中周一至周二,大部晴天间少云,北部、东部部分高海拔地区少云间多云;周三至周日,全市晴朗少云,适宜户外活动。

周中后期,沿江河谷地区午后有4级左右阵风,高海拔地区阵风

可达8级。本周天干物燥,火险等级较高,需加强森林草原防火及城市用火用电安全;尼木县、当雄县等部分高海拔乡镇需做好设施农业、广告牌等防风加固。气温将波动下降,前期大部降温2至4℃,高海拔地区降幅6至8℃,公众需防寒保暖,同时注意白天防晒补水。